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A pénzügyminiszter 
a választójogi reformról

Debrecen, január 19.
A választójog ki terjesztésén ck problé­

májához, a sok hivatott és hívatlan prókátor 
után, tegnap egy súlyos szó hangzott el az 
appropriációs javaslat bizottsági tárgyalá­
sán — Lukács László pénzügyminiszter sza­
va. Azt mondta a reformról a miniszter 
bár egyéni vélemény alakjában, — hogy a 
kormány nem akarja ad Qraeces Kalendas 
kitolni a választójogi reform megoldását, sőt 
ellenkezőleg, reménye szerint ezt a reformot 
még ez év folyamán el lehet készíteni. El­
készülhet, vagyis el is készül, ha a becsű 
letes s most már határidős szándékában őt 
éppen annak az ellenzéki frakciónak parla 
menti ugrándozása meg nem akadályozza, 
mely újabban egész politikai presztízsét 
e reform sürgős megvalósításához kötötte. 
A pénzügyminiszter e komoly kijelentése, 
látnivaló, figyelmeztetés is akar lenni a Justh 
pártnak, hogy ha csakugyan annyira őszin­
te szivbeli vágya e pártnak a reform meg­
valósulása, hát térjen a párt a jobbik eszéhez, 
hagyjon föl parlamenti handabandázásával, 
hiszen egész biztosan hozzá juthat „még 
ez évben“ legforróbb vágya teljesüléséhez, 
csak a teljesülés lehetősége elé jómaga ne gör 
gessen gátló akadályokat: hagyja szép si­
mán megérni a nagyon sürgős véderőrefor­
mot, melynek ellenállhatatlan kényszerűség 
folytán meg kell előznie minden más parla­

Az első csalódás
Irta: MÓRICZ PÁL.

A nyalka honvédezred porosán, unottan 
érkezett a rétes hegyalján épült öreg város­
kába. Még néhány harsogó vezényszó, majd 
az „ima“ bájos kürthangjai után csoportokba 
szakadozik a sötét tömeg és a kisbirák, pol­
gárok, kvártélyszerző katonák vezetésével 
kezdődik a „beszállásolás.“

Zsótér Laci hadnagyot valami sok macs­
kás öreg asszony dohos, lomos szobájába te- 
Dpik be . . . Tikkasztó a földes szoba leve­
gője. Zsótér hadnagy a kapuból vágyólag né­
zegeti a sok csinos uriházat. Némelyik virágos 
ablakból kackiás női fej kíváncsiskodik kifelé. 
Bezzeg Laci hadnagyéknál csak a macskák 
nyivákolnak, meg a vén asszonv dirmeg-dör- 
mög a tisztiszolgára. Szegény Zsótér hadnagy 
nem is állhatja tovább, már éppen nekilódult 
a nagy vendégfogadóhoz: bufelejtőre, midőn 
az egyik kúria ajtón Vass Dénes főhadnagy 
lépett eléje.

— Hé vitéz urfi! Talán az orrod vére 
folyik?

Zsótér hadnagy lemondólag busán eme- 
fmti érdekes fiatal fejét. Gunyorosan mutat 
a roskatag kvártély felé:

— Jaj nekem! Még a világból is kiül­

menti nagy alkotást, még a választójogi re­
form testté válását is.

Ha ugyanis a Justh-pártnak annyira 
szentség-es evangéliuma a választóreform, 

ime, itt a hic Rhodus, hic salta; a kormány 
egyik oszlopos tagjának komoly nyilatko­
zata. Csak maga a párt hárítsa el a megva­
lósulás utjából a maga által emelt gátat — 
a véderőreform úgyis céltalan obstruálását. 
Hát hárítsa el! Ennek a véderőreformnak 
ugyanis a pénzügyminiszter becsületes őszin­
tesége szerint minden körülmények közt 
meg kell születnie. Marsruta ez, melyet min­
den létező és eljövendő kormánytól és par­
lamenttől követel nem annyira a császári 
és királyi „abszolút“ hatalom, mint inkább 
az európai helyzet s a szövetségi viszony. 
Meg hiszen az ellenzék köréből sem emelke­
dik valamire való hang, mely a véderőja­
vaslatok sürgős szükségességét kétségbe 
vonná.

Másik nagyérdekü kijelentése volt a mi­
niszternek, hogy ebben a kérdésben (a vá­
lasztójog reformjában) az egyes pártok kö­
zött az ellentétek nem áthidalhatatlanok“. 
Es midőn az adatok, miket több százezernyi 
költséggel rég végeztet a kormány, ismere­
tesek lesznek, maguktól adva lesznek azok 
a határok, ameddig minden magyar ember 
a választójogi reformmal elmehet.

Ebből pedig mi következik? Minden lel­
kiismeretes és komoly ellenzékre nézve el­
sősorban az a feladat, hogy várja hát be ez 
„adatok“ pontos fixirozását, mielőtt azon ja­
vaslattal szemben állást akar foglalni, mely

döznek a macskák! Es a résztvevő keblű fő­
hadnagy előtt ecsetelni kezdi a sok macskás, 
vén asszonyos lakásbeli helyzetét.

Vass főhadnagy kacajra fakad.
— Ó, te szegény áldozati bárányka a 

hadnagyok között, no ne szepegj! Hisz itt va­
gyok én s nem engedlek a sokmacskás ne- 
némasszony prédájául . . .

— Hogyan?
— No, igen! Hozzám költözködöl! As 

én szállásomon elférne akár a vezérkar is.
Zsótér hadnagy igy került a Klára kis­

asszonyék házához. Lombos udvarban feküdt 
a fehér zsalus uriffáz. Az ablakok alatt virág 
illatozott. Galamb búgott a háztetőn. Lentebb 
a rácson túl, fehér meszelt cseléd ház, ólak. 
A gyepes udvaron vidáman fickándoztak a csi­
kók. A hegyes-begyes pulykakakas nem győz 
te őket hurrogni! És aztán a Klárika kisasz- 
szony is . . .

Csepergős, borús éjszakán, midőn a bog­
lyaoldalba húzódva szivarozgattunk. konya­
koztunk és a királygyakorlat alkalmával vár­
tuk az ellenséges támadást, midőn a tábor­
őrsökről lövések hangja hallatszott, beszélte 
Zsótér hadnagy az itt következő történetet:

— Klárika eleinte szaladt, ha találkoz­
tunk és évődve köszöntöttük. Abban a kor­
ban volt, mikor a leánygyermekből kezd át­
fejlődni az asszony. A ruha feszült az idomo­

javaslatot az adatok ismerete nélkül becsü­
letes pártnak meg sem szabad kritizálnia. A 
még nem ismert adatok hijján tehát a még 
szintén ismeretlen javaslat ellen debachálni, 
azt sürgetni, az ellen már ab ovo állást fog­
lalni, mint Justhék teszik, minden higgadt 
gondolkozó előtt kétes világításba helyezi a 
Justhék egész választójogi politikáját.

De hiszen nem is politikájuk ez nekik, 
csak taktikájuk. Ördögöt festenek a falra, 
melynek még voltakép színét sem ismerhe­
tik s teszik ezt akkor, mikor a legkevésbbé 
„aktuális“. Hiszen tudjuk, hogy az egész 
közvélemény szaturálva van a választójog 
demokratikus kifejlesztésének óhajával, de 
mikor az egész nemzet előtt egy sürgősebb 
reformnak, a hadreformnak problémája áll, 
minek akkor a halaszthatatlanul megoldandó 
képdés megfejtését megnehezíteni még oly 
nagy problémák fölszinre dobásával is, minő 
a választójogi reformé is? Miért nem dobja 
szőnyegre a Justh-párt a többi, ezer függő 
nagy kérdéseit is e nemzetnek? Az önálló 
hadseregét, a külön vámterületét, vagy akár 
a perszonál-unioét? Ugyanolyan joggal, ész­
szel, komoly ellenzéki lelkiismeretességgel 
cp úgy fölvethetné valamennyit, mint ami­
nővel a választójogi reform prioritását mel­
lének szegezte a véderőreformnak. Amazok 
egyike sem megoldható, egyike sem aktuá­
lis tudniillik — tudja jól e párt. S ép e tudata 
a törekvés időtlenségének, tehát kivihetet­
lenségének üti agyon a Justhék egész ugrán- 
dozását.

Várjuk be a reform eljövendő s most

kon. Ajka telten, pirosán dagadozik. Gyönge 
orcáján élesedik a jelleg. A mozdulatai még 
ugyan szegletesek, de termetén még ott hul­
lámzik a fejlődő női testnek minden bája. Ha­
ját fonatosan viseli. És midőn ákáclievelet té- 
peget a kacsról, miről ábrándozik? Fejecs­
kéjét miért hajtja félre? Mire gondol? Kezét 
miért szorítja dobogó szivére? S ha kardod 
csördiil, oly kéjes ijedelemmel miért rebben 
mtg? Miért akar futni? Kendőjét miért bo­
rítja repeső szerelmére? Ha szollkod, miért 
pityeriti sírásra piros ajakát? Miért, miért? 
. . . Klárikában ébredezik a szerelemre te­
remtett örök nő! Érzelmeket készít. Hiába vi­
sel kurta ruhát, már érzi, hogy a fiú, a férfi 
több is lehet a játszó cimboránál. Bár elöl­
járójában mi is csak cimboráskodtunk, sőt a 
Klára özvegy édes anyja is megengedte, hogy 
a „gyerek“ hátilovacskáján érdekesebb gya­
korlatainkhoz kilovagolhasson. Mint örven­
dezett! Miként nyelte a port! Hallgatta a ka­
tonanótákat, azokat az egyszerűen siralmas, 
kopogós dallamokat! Még az öreg morva al­
ezredes is mosolyogva köszöntötte:

— Jó reggelt Klárika!
Klárika nevetve fintorította arcát a jó 

öreg pohos után, aki mintha csak valami nagy 
karosszékben bóbiskolt volna, oly esetlenül 
himbálódzott nyergében: de ha már tulságig 
csapongóit a jókedv s már a Vass főhadnagy
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már bejelentett időpontját, akkor álljanak 
glédába mellette. Addig pedig ne gátolják 
az államszükségletek kielégítésének útját, te­
hát a honvédelem nélkülözhetetlen megerő­
sítését sem egyéb függő kérdések junktimba 
hozásával. És ha mégis ezt teszik, ha pusztán 
taktikából a választóreformért kiizködnek, 
ekkor nem a véderőreformot állítják meg 
útjában, hanem a saját politikai programju­
kat, a választóreform megvalósulását, me­
lyet maga a kormány is célhoz juttatni 
igyekszik.

minden óvintézkedést megtettünk. Szükség 
volna arra, hogy a kabaré-énekesnők és 
zenekari hölgyek szerződései, amelyek okét 
szabadságukban korlátozzák, semmiseknek 
nyilváníttassanak. A javaslatot elfogadja.

Székely Ferenc igazságügyminiszter ret- 
lektál Giesswein beszédére. Kijelenti, hogy 
ezen a téren még sok újítást tervez; azok a 
szerződések, amelyek a nők szabad elhatáro­
zásának a jogát korlátozzák, a törvény ide­
vonatkozó intézkedései szerint is semmisnek 
tekintendők. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház a javaslatot általánosságban es 
részleteiben is elfogadta.

A fajtalan közlemények elnyomásáról
szóló törvényjavaslatot Heinrich Antal szak­
szerű előadása után általánosságban 
részleteiben is megszavazta a Ház.

és

A képviselőház ülése.
Egymásután sorra vonulnak fel a javas­

latok a képviselőház ülésén. Több nemzetkö­
zi eg ezmény, az igazságügyi szervezet mó­
dosítására vonatkozó javaslat volt ina napi­
renden. Legnagyobb érdeklődéssel várta 
azonban a Ház Rakovszky Hstván interpellá­
cióját, amelyet a katolikus bank dolgában in­
tézett a kultuszminiszterhez.

A mai ülés lefolyásáról fővárosi tudósí­
tónk a következőket jelenti:

Návay Lajos elnök fél tizenegy órakor 
nyitja meg az ülést. Bemutatja Szentpáli Ist­
ván dr. levelét, melyben jelenti, hogy össze­
férhetetlenségét megszüntette. Továbbá je­
lenti, hogy Rakovszky István a Hungária- 
bank ügyében sürgős interpellációt jegyzett 
be. — Ezután harmadszori olvasásban is el­
fogadták a Montenegróval kötött kereske­
delmi és hajózási, valamint a gazdasági mun­
kás és cselédbiztositó pénztár módosításá­
ról szóló törvényjavaslatokat.

Napirend szerint következett
A leánykereskedés elnyomásáról

szóló javaslat tárgyalása.
Heinrich Antal előadó részletesen ős­

in erteti a javaslatot s annak a reményének 
ad kifejezést, hogy ez a javaslat mindek! 
szimpátiájával találkozik, mert megszünteti 
a leánykereskedés csúnya és lelketlen mun­
káját. Kéri a javaslat elfogadását.

Giesswein Sándor mindenben magáévá 
teszi az előadó fejtegetéseit, ő ezzel a javas­
lattal az emberi szabadság szempontjaiból 
kíván foglalkozni. A tizenkilencedik század­
ra büszkék lehetünk, nem azért, mert java­
részben abban éltünk, hanem azért, mert a 
rabszolgaság megszüntetése melletti harc a 
civilizáció egy fontos tényezője lett. Amidőn 
eh ez a javaslathoz örömmel hozzájárulunk, 
ne gondoljuk azt, hogy ezen ia téren már

Egyéb apró javaslatok.
A bűnvádi per rendtartás 28. §. rendelet- 

. tel való szabályozásáról szóló javaslatot 
Heinrich Antal előadása után elfogadták, ál­
talánosságban és részleteiben is.

A hajóösszeütközésekről és segélynyúj­
tásról szóló javaslatot

i Kened! Géza előadó ajánlja elfogadásra.
I A javaslatot általánosságban és részle 
teiben is elfogadják.

Elnök az illést öt percre felfüggeszti.
Blanár Béla előadó a konzuli bírásko­

dásra vonatkozó javaslatot ismertette és kér 
te annak elfogadását.

I Apponyi Albert gróf elismeri, hogy a 
! konzuli bíráskodásról gondoskodni kell, de 
I olyképen, hogy egészen uj törvényt kell al­
kotni. Nem szabad a régit megváltoztatni, 
mert az nem jó. De egy uj törvény beterjesz­
tésére elégséges volna egy esztendő, nem 
pedig kettő, amennyit a javaslatban a mi­
niszter kér.

Székely Ferenc igazságügyminiszter ki 
jelenti, hogy nemcsak formailag, de lénye­
gileg is uj és jó törvényt akar csinálni. Éhez 
pedig kell két év. Kéri a javaslat elfoga­
dását.

Vertón Endre és Polónyi Dezső rövid fel 
szólalása után a Ház a javaslatot általános­
ságban, majd részleteiben is elfogadta.

Várady Zsigmond előadó ismertette ez­
után az igazságügyi szervezet- és eljárási 
szabályzat módosítására vonatkozó javasla­
tot s annak kiemelésével, hogy az nem sért 
semmiféle szerzett jogokat, kéri elfogadását.

Sághy Gyula kifogásolja a javaslat má­
sodik részét s kijelenti, hogy szerinte az ügy­
védek elszaporodásának csak a numerus 
clausus vetne véget.

Nagy Ferenc visszautasítja ezt az állí­
tást, mert hiszen a numerus clausus behoza­
tala visszafejlődés volna. De sérelemnek

tartja az ügyvédjelöltek gyakorlati idejének 
kiterjesztésére vonatkozóan tett javaslatot s 
kéri. hogy a szerzett jogok épségben tartá­
sára két évet adjon a miniszter a ma már be­
jegyzett ügyvédjelölteknek. Erre külön sza­
vazást is kér.

A tanácskozásra szánt idő eltelvén, a 
Ház áttért az interpellációkra.

Rakovszky István: Sajnálja, hogy a kul­
tuszminiszter nincs itt, mert kérdést akart 
hozzá intézni a Hungária-bank alapításával 
kapcsolatban szárnyra kelt hírek valósága 
iránt. Üdvözli Lukács Lászlót az e tárgyban 
tett erélyes kijelentéséért. Azt a hirt terjesz­
tették, hogy a kultuszminiszter jó szemmel 
nézi e bankalapítást, azt is beszélik, hogy 
melyik püspök mennyit irt alá. Szerette vol­
na, ha a kultuszminiszter most kijelentette 
volna, hogy mindéhez semmi köze sincsen. 
Majd a következőkben terjesztette elő inter­
pellációját:

— Törvényesnek tartja-e a miniszter 
ur, hogyr a katolikus érsekségek, püspöksé­
gek és káptalanok kezelése alatt levő ala­
pítványok az alapítók határozott intézkedé­
sétől eltérőleg, ezeknek kezelése alól elvo- 
nassanak és akár -az újonnan alakuló Hungá­
ria bankban, akár más pénzintézetben talál­
janak elhelyezést?

Az interpellációt kiadták a kultuszmi­
niszternek, mire az ülés két óra után véget 
ért.

A drágaság ellen
Sürgős Intézkedések kellenek.

A fogyasztó közönség mintha belefásult 
volna azokba az állapotokba, amelyeknek 
tiirhetetlenségéről olyan sokat és olyan keser 
vesen panaszkodott. Csak néha-néha jaj dpi 
fel most már. Mintha a téllel való küzködés 
elnyomná a gyomorral való küzdés parrasz- 
szait.

Az azonban kétségtelen, hogy azok a ke­
serves állapotok, amelyek azelőtt e panaszok­
ra okot adtak ma is fennálla-nak; sőt épen a tel 
nyomorúságainak, keserveinek s , még na­
gyobb terheinek viselése mellett kétszeresen 
nehezebbek. A helyzetet még rosszabbá teszi 
az, hogy a fogyasztó közönség még reményét 
sem látja annak, hogy rettenetes terhei könyj 
nyebbedni fognak, mert sehol semmi hajlandó 
ság nem látszik arra, hogy valami történjék 

! a drágaság enyhítésére. A legutóbbi jog- és 
pénzügyi bizottsági ülésen egymásután szo- 

i laltak fel a tagok az élelmiszer drágaság el- 
1 len, bizonyos, hogy szóba kerül a kozgyu e- 
' sen is, de az is bizonyos, hogy ezenkívül alig 
fog történni valami.

jámbor bakatiszti lovát is az ároknak ugrat­
tuk, haragot színlelt a második század pa­
rancsnoka.

— Gyereknép, vigyázzatok! Mert szo­
bafogság lesz a vége ... Te fidkó, ugyan 
nem érdemied meg, Klárika lesz a börtön­
őröd.

Klárika ilyenkor a csintalanságában is 
oly ártatlanul kedves arcjátékkal nézett a fő­
hadnagyra, hogy szinte vágyódtam megcsó­
kolni azt a bájos babafejet; aminthogy egy­
szer meg is csókoltam.

Kipusztult szőlősdombon pihent a csapat 
a zajos hadijáték után. A bakák gúlába rak­
ták a fegyvert. A tiszturakat „megbeszélésre“ 
hivatta a tábornok, csak én maradtam vissza 
a Klárika gavallérjaként. — Bokros, zöldes 
levelii birsalmafa alatt ültünk le. A fáradt ka­
tonák a sárga avarban szender égték. Illato­
zott az erdei fii, az őszi virágok. A bokor ár­
nyékában kellemesen bágyadoztnnk, ment 
kint a mezőséget perzselte a délórai napfény. 
Azután hogy is történt csak . . . Csend volt. 
Illatos melegség. Amint egymás mellett he­
vertünk, a Klára feje egyszer váltam felé ha­
jolt s maagmhoz öleltem a gyereket. Azért 
a két-háröm becsületes csókért — talán csak 
— nem Ítél meg szigorúan a Mindenható? 
De mi ez? Klára ijedten ugrik fel.

— Klárikám, hisz csak tréfa volt . . .

Tréfa! Klárika mégis sir! Nem a harag 
égető könnyűje ez! Ilyen könnyük akikor fa­
kadnak a csóktól piros arcon, midőn attól az. 
édes nagy érzéstől áradozik a női szív.

— Gyerek! No. ne sírjon! . . .
Most már csakugyan a haragtól villant 

meg a szép gyermek szeme. A tréfát még meg : 
bocsátotta volna, hanem amiért gyereknek 
neveztem, faképnél hagyott, kis háti lován 
(gyedül lovagolt haza Klárika! És ezentúl el­
maradt a gyakorlatunkról. — Talán a ma­
mája sejtett meg valamit? . . . Az bizonyos, 
hogy többször rajtacsiptem, midőn a zsalu 
mögül leselkedett a gyerek. Máskor virágot 
találtam az asztalon s midőn a kisvárosból 

a nagy gyakorlat lezajlása után — haza­
felé indult az ezred, hajnalig tartó dáridót 
csaptunk. Este Klárlkáéktól csak futólag bú­
csúzhattunk el; midőn kezet fogtunk, érez­
tem, hogy reszket a lázas kis keze! íme, — 
szent isten — a mécses is mindjárt eltörik! 
De nem! Klárika a mamája előtt még sem 
fakadt sirva. összeszoritotta ajkát s gyerek- 
szokás szerint kiszaladt a szobából. Anyja 
nevetett is, bosszankodott is, hogy mi jutott 
Klárikához? . . . Én hallgattam . . .

És másnap csakugyan csapták a sarat a 
katonák, midőn az esős őszi hajnalon útnak in 
dúlt az ezred. Az átvirasztott éjszaka után 
nem felette kellemes ilyenkor a gyaloglás. A

Dénes főhadnagy nyereg táskájából mihamar 
előkerült a konyakos üveg. Éppen az erdő 
széléhez értünk. Vass főhadnagy valami élet­
unt tréfával akarta a társaságot kedvre dé­
rit™; midőn ime a bokrok közzül Klárika ug­
rott elénk. Bokáig taposott a sárban. Átázott 
ruháját is megtépték az ágak. Sapadt arc­
cal, szomorúan szorította meleg kezűn Ken 
Sirt... Mi még csak vigasztalni sem tudtUK, 
hiszen arca egészen öreges, komolyodott női 

1 arc volt. Nézése a szerelmes nőnek nézése!
I _Az Istenért! Klári, mit csinált? Mit
akar?

Tiszti köpenybe takartuk a reszkető gt e 
' melket. A jólelkü ezredorvos kocsiján szám- 
tóttá vissza anyjához Klárikát . . - vas- 
gyermeknek mondhattuk még? 

j ' Vass főhadnagy idegesen sarkantyúba 
meg mitsem vétett Mimi lovát. Jo map' ... 
letört galylyal vágtam végig egy szemte en 
vigyorgó bakán. Az orvos kocsiját, Kl< 
eltakarták a sárga levelii fák! Suszter Fabu 

1 a század tenoristája szerelmes notabu 
de-tit, de nem dúdoltak utána. Mogorván ,ca' 
tattunk a sáros erdei utón. A mi szazad 
volt az utoljáró század, mi utánunk mar _ 
pán a sötét hangtalan, hideg erdő susog 
zúgott hervadozó lombjával.
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A most jelzett felszólalások során szól­
tak a bizottsági tagok arról is, hogy miként 
lehetne egyes intézkedésekkel segíteni a dol­
gon. Különösen az az indítvány bírt konkré- 
tebb jelentőséggel, amely azt célozta, hogy a 
város támogasson olyan irányú mozgalmat, 
amely konyliakertészet létesítését tervezné. 
Alkalmas eszközök állanak a város rendelke­
zésére e tekintetben földben, egyéb dolgok­
ban kedvezményeket adhat s az úgynevezett 
bolgár kertészetet űző embereknek mindeddig 
segítségére volna, rnig csak az a termelési 
mód erőssé, kedveltté nem lenne.

Hogy pedig alkalmas termelők akadnak, 
bizonyítja a Libákért volt termelő népessége, 
amely ha nem is a megfelelő formában, de 
mégis a szemtermelésnél magasabb fokú föld- 
kulturát végezett.

Ugyancsak ilyen irányban mozgott az a 
terv is, amelyet a főmérnök vetett fel, de a 
mely a langyos fogadtatás miatt— úgy lát­
szik — elaludt. Ez a terv az volt. hogy a 
szenyvizszürőtelepen létesítenének nagyobb 
gazdaságot, akár városi kezelésben, akár bér­
let utján. Ez a terv azonban még mindig nem 
tudott kialakulni, pedig — úgy tudjuk — már 
érdeklődők is készen állottak, hogy a gazda­
ságra szükséges tőkét ilyen termelésre ösz- 
szeadják.

Aczél Géza főmérnök mutatott rá arra is, 
hogy maga a hatóság sem ismeri a maga 
piacának forgalmát, kereskedelmét, behoza­
talál, a fogyasztást s igy a piac betegségekor 
azt sem tudja mi a baj, hol kell segíteni.

A fogyasztó közönség pedig sürgősen, 
most már a legsürgősebben vár orvoslást. És 
pedig sürgős cselekvőt, de nem olyat, mint a 
mely a szerb hús dolgában nyilvánult meg. A 
vásárcsarnok ügye most kerül a közgyűlés 
elé. Ezzel az ügygyei kapcsolatban került 
szóba a drágaság kérdése és hangzott el a 
komoly kívánság és követelés a segítségért, 
bizonyos, hogy a közgyűlésen ugyancsak a 
vásárcsarnok ügyével kapcsolatban szintén 
szó lesz arról.

Révy Aurélia gyermeke
Megszöktette Chapman őrnagytól.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Vasár­
nap a következő rövid táviratot ka-pta a buda 
pesti főkapitányság a berlini rendőrségtől:

William Chapman nyugalmazott skót 
őrnagy hiiromesztendős hasonnevű tia el­
veszett. Valószínűleg megszöktették. Az 
őrnagy felesége magyar nö. Neve: Révy 
Aurélia.

A biimigyiosztály vezetője, a távirat vétele 
után nyomban tisztában volt azzal, hogy a 
berlini rendőrség helyes nyomon jár. A táv­
iratot átadta Krecsányi Kálmán detektivfő- 
nöknek, aki nyomban detektiveiket küldött 
szét a fővárosban, hogy nyomozzák ki a 
gyermek esetleges rejtekhelyét.

A detektívek elsősorban is Révy Aurélia 
legutóbbi budapesti lakására, az Eskü-tér 6. 
szám alatti Klotild-palotába mentek. Itt a por­
tástól megtudták, hogy a volt énekesnő már 
a múlt év május havában elköltözött onnan. 
Először Gödölőre ment családjával. Ott töl­
tött pár hetet, majd Berlinbe költözött, ahol 
megvette az ottani Volksopert.

Mint ismeretes, Révy Aurél iának eme 
vállalata kudarccal végződött. Rövid pár hó­
nap alatt beleölt a szinigazgatásba mintegy 
fél millió koronát. Ez a pénz természetesen 
nem a saját vagyonából került ki. hanem a 
férje, William Chapman fedezte az összegei.

A múlt év november havában, mikor a 
Volksoper már anyagi zavarokkal küzdött, 
Révy Aurélia ismét pénzt kért férjétől. Bár az 
őrnagy eleinte szabadkozott, később mégis 
engedékenynek mutatkozott.

Ekkor azonban közbelépett az őrnagy 
első házasságából származott felnőtt fia és 
megakadályozta, hogy atyja pénzáldozatot 
hozzon.

Ekkor megismétlődtek az ismert családi 
botrányok. Révy Aurélia a jól bevált pesti 
mintára kiutasította férjét és mostohafiát la­
kásából, a színházat pedig, mivel saját pénzéi

nem merte kockáztatni, átadta a magyar 
származású Páify berlini színigazgatónak.

Ettől kezdve Chapmanéknál mindennapo 
sak voltak a botrányok. Révy Aurélia nem 
akarta férjét lakásukba bebocsátani, mikor 
Pedig ez hároméves gyermeküket követelte, 
felesége cselédeivel kiutasította a lakásból.

Az őrnagy nem tudott magán másképpen 
segíteni, a rendőrséghez fordult. Mikor ezt 
Révy Aurélia megtudta, a kis Williamot ro­
konaira bízva, hazaküldte Budapestre. Mikor 
pedig a rendőrség kereste a gyereket, Révy 
Aurélia megtagadott minden felvilágosítást.

A kétségbeesett őrnagy, aki gyermekét 
rajongásig szereti, most füliöz-fához kapkod. 
Már szívesen adna pénzt feleségének, hogy 
kis fiát viszontláthassa, azonban a felesége 
szóba sem ál! vele.

A budapesti detektívek vasárnap óta ered 
ményteleniil nyomoztak a gyermekszöktetés 
ügyében. Tegnap délután azonban úgy lát­
szik pozitív nyomra jutottak. Megállapítot­
ták ugyanis, hogy Révy Aurélia Berlinből el­
utazott. Rokonai a napokban Gödölon jártak 
és az ottani rabbival többször tárgyaltak. A 
detektívek ma délelőtt mentek ki Gödöllőre.

Képek a jégről
*

Anya (a Carrnen-indulót vacogja a par­
ton): Kikivevel bobógnini . . . niniztál?

A leány (rosszkedvűen): Mit tudom én 
. . . Valami festő ... Állandóan színfoltokról 
beszél . . . Három most már rajtam is van, 
mert háromszor elestem vele.

Anya: Csak türelem . . .
A leány: Ezt hallom négy év óta a bálák­

ban, amikor lehetetlen emberek darabokra 
táncolnak, ezt hallom három nap óta a jégen, 
amikor össze-vissza ütöm magamat, ezt me­
sélitek Tátralomnicon a hegyen, amikor föl- 
boTulok egy kis szánkóval, ezt muzsikáljá­
tok a fülembe nyáron, amikor holdas éjszaká­
kon tűrni kell, hogy valaki cigánykisérettel 
a fülembe ordítson . . .

Anya: Hát nehéz az élet ... De most 
ne menj azzal a festővel, mert a festő nem 
párti . . .

A leány: A pártik nem korcsolyáznak 
A bankcégvezetők ramslit játszanak . . . 
Miért nem nevelik a hozománytalan leányo­
kat kibiceknek? Ha jó kibic volnék, hamarabb 
asszony lehetnék . . .

Anya: Ilyen kedélylyel a nyakamon 
fogsz maradni . . . Vigyázz jön a festő . . .

A leány: Keres . . . Most mondd meg, 
hogy ez az ide-odabógnizó ember nem oilyan-e 
mint a vércse, amikor lecsapni készül?

Anya (kikémlel a jégre): Egy barátját 
vontatja . . . Ez a kis kövér, mintha Ígérne 
valamit . . .

A leány: Úgy korcsolyázik, mint egy 
hordó. A ballábával állandóan beleakad a 
jobba . . .

Anya: Fölfedeztek . . . erre jönnek . .. 
a kis kövér harmadszor esik el . . . Vigyázz, 
ez az ember jobban szeretne alsózni, mint kor 
csolyázni . . .

A leány: Ezt már sokra mondtátok .. .
Anya: Mosolyogj, mosolyogj . . .
A leány (a két férfi számára mosolyog): 

Mama, ez rettenetes lesz ... A jég közepéig 
egy csontom se lesz ép . . .

Anya: Mosolyogj . . .
A leány (mosolyog): össze-vissza fogom 

magam törni semmiért . . . Anya, sírni sze­
retnék, szántani, hat ökröt hajtani ... ez a 
kedvenc nótám . . . (Az olvasó kitalálhatja, 
mely pillanatban értek az urak a hölgyekhez.)

Halálos harc
a káptalan erdejében

Gyilkosság önvédelemből.
Mikepércs községből megrázó esetet le­

jelent a távíró. Egy erdőőr agyonlőtt egy sze­
gény zsellér embert, aki a hatalmas kápta­
lani erdőből egy szál fát akart elvinni, hogy 
azzal a rideg téli erdőjárás zurdonságát ma­
gának és csalárdjának enyhítse s talán a 
gyermekei létfentartására szükséges sze­
gény levest a takaréktüzhelyen megfőzhesse.

Mi képé "cs és a vele szomszédos Sárámé 
község lakossága ugyanis túlnyomó szám­
ban földhöz iagadt szegényemberekből áll, 
akik nyáron keserves földmunkával keresik 
a napról-napra valót és ha a napszám magas, 
jut még egy malacra is, mely aztán télen az 
ünnepnapi kolbászt, hurkát szolgáltatja. 
Ruha és egyéb házi szükséglet bizony csak 
vékonyan kerül a gyenge napszámból, arra 
pedig éppen nincsen berendezve az ilyen szűk 
marokkal megvert háztartás, hogy egy ilyen 
kemény telet, mint az idei is, fával, főzni és 
fűteni való anyaggal megtűrjön.

Már most mit csináljon a szegény em­
ber, megfagyjon családjával együtt, vagy 
oly útra lépjen, melyen a törvény tilt ugyan, 
de amely mégis csak megmenti a megfagyás- 
tól. Ezt az utóbbit választja: elmegy lopni. 
Mert tudja, hogy hiába kér, akié az erdő, a 
káptalan, ha ad is ma egy fűtésre valót, hol­
nap már megtagadja az újabbat. Pedig a káp­
talan erdeje hatalmas, beérhetetlen s ha az 
egész falut is ellátná belőle, még mindig ma­
radna annyija, hogy a kövér paróchiák ka­
rosszékében elaludjon a melegtől a jóllakott 
kanonok plébános. De hát jó! tudjuk, a temp­
lomokban csak lelkimalaszttal vigasztalják a 
csüggedőket s a nagyváradi káptalan is mesz- 
szebb esik a mikepércsi paraszthoz, mint 
Makó—Jeruzsálemhez.

így aztán Lovász Imre és társai sárándi 
lakosok is a szabadságukat kockáztatták, a 
mikor a káptalan erdejét felkeresték, hogy on­
nan néhány szál fát vigyenek haza. Tudták, 
hogy a káptalan nem lesz kegyelmes irántuk, 
ha rajta érik őket a feszerzésen. Úgy gondol­
ták, egy pár napot csak könnyebben elbír a 
szegényember a börtönben, mint a rettene­
tes hidegben, amikor a kihűlt tűzhely mellett 
könnyen elfagyhat belőle az élet. Tegnap dél­
előtt tehát felkerekedtek, fejszével és zsineg­
gel látták el magukat s egy pár gebét a ko­
csiba fogva, odaálltak a nagyváradi kápta­
lan erdeje elé és összeszedegették a rosszabb 
galyakat és száraz korhadt fatermékeket. Ha 
mar készen lettek a dologgal s a fával telt 
szekérrel igyekeztek haza. Amikor eléjök ke­
rült az erdőőr.

Simon Pálnak hívják ezt a derék embert, 
aki a kötelességét úgy teljesítette, hogy a kör­
nyék szegényei reszkettek a látásától. Mert 
szál fát vágott ki egy beérhetetlen erdőből, 
már keservesen lakolt meg az ő közbenjötté- 
vel. Azt irgalmatlanul feljelentette és meg- 
büntpttette. Most is evvel a kötelességtudó 
őrrel hozta a roszsorsuk össze a szegényem­
bereket s Lovász Imre é társai ott áltak előtte 
t élhetetlenül.

— Tegyétek le azt a fát! — kiáltott rá­
juk talpig fegyverben Simon Pál.

— Jelentsen fel bennünket az őr ur, de 
ne vegye el a fát! — rimánkodott Lovász



4 DEBWECZEN1 rUOOETLElt ÜJSAO 1912. Január 20.

Imre — hisz megvesz bennünket az Isten 
hidege.

— Ahhoz nekem semmi közöm! — mond 
ta az őr, aki bizony nem sokat teketóriázott, 
hanem hamar fegyverére tette a kezét.

A szegény emberek szive összeszorult a 
kegyetlen eljáráson s különben is gyötrött 
dacos lelkűk pillanat alatt ellentállóvá lett.

— Nem adjuk a fát, ha belehalunk is! 
S mielőtt még az őr fegyverét használhatta 
volna, rávetették magukat és ki akarták csa­
varni a fegyvert a kezéből. Most dulakodás 
támadt az erdőn s a kétségbeesett parasztok 
a végső elkeseredés hatása alatt küzdöttek a 
gyilkos szerszámért, amely azonban mégis 
csak az őr kezében maradt, aki most már 
nem sokat tétovázott, hanem célba vette Lo­
vász Imrét, akit a golyó lágyékon talált, úgy 
hogy összerogyott s mire a kocsira tették, 
már meg is halt.

Aztán megindult a felrakott szekér, szép 
csendesen, a dermedt jegesföldön által, tete­
jén a Lovász Imre kihűlt tetemével, aki már 
aligha áll földi biró elé, hogy elpanaszolja, 
mint bánt vele a káptalan,- azért, mert egy 
szál fát vágott ki egy beérhetetlen erdőből, 
melyet az Isten aligha csak azért teremtett a 
földre, hogy a papok melegedjenek mellette, a 
más javakkal is alaposan bővelkedő parók­
iákban . . .

Simon Pál jelentkezett a kir. ügyészsé­
gen, ahol természetesen letartóztatták. Azt 
mondja, hogy önvédelemből lőtte agyon Lo­
vász Imrét.

A pápa és az asszonyok
*

Azon az álmodozó utón, amely évszáza­
dos olajfákkal van szegélyezve a Via Porta 
Angelicán, a mely a Vatikán felé vezet egy 
csüggedt gyermekcsoportot láttam elvonulni. 
Francia, növendékkisasszonykák voltak, va­
lami előkelő és kiváltságos nevelőintézetből, 
a pápáért mentek Rómába, őt akarták látni, 
de Szent Péter utóda nem fogadhatta őket, 
hitelen megbetegedett, s maga is jóságos ro- 

.. ok és aggódó mének ápolására szorult. S 
most mentek vigasztalanul s szomorúan, a 
napfényes utón a Passeggio Publico felé, ahol 
évezredes illatokban úsznak a kertek, rövidre 
szabott és erősen csukaszinü egyenruhács- 
kájukban, a mely tompa kék fényben világolt, 
akár. csak a bárányfelhőkkel borított tavaszi 
égbolt. Rómában járni és nem látni a pápát, 
valóban egyike a legnagyobb szomorúságok­
nak, a mi csak turistát, vagy vállalkozó gyer­
mekszívet érhet. Kocsimról hátrafordulva so­
káig elnéztem a virágos csapatot, a mely csa­
lódást vitt magával az örök álomban szunya­
dó babérerdők felől.

Mikor még csak Velence püspöke volt X. 
Pius, bizonyára nem sejtette, hogy a pápa 
minden világi gondjai közül az a legsúlyosabb 
amelyet a különböző zarándokcsapatok s át­
utazó idegenek fogadásával mért Krisztus 
földi helytartójára a végzet. Különösen a nők 
nem riadnak vissza semmi fáradságtól vagy 
ostromtól, ha a szent atya elé akarnak jutni, 
s visszaszorításukra kevés volna a Vatikán 
minden svájczi testőrsége.

Pedig mot már nehezebb hölgyeknek a 
Vatikánba bejutni. A pápa még mindig bete­
ges s nem szívesen fogad lármás és tolakodó 
női küldöttségeiket. A napokban, mikor arról 
volt szó, hogy az olasz női egyesületek több 
száz főnyi arisztokrata küldöttségét fogadja, 
napokon át valóságos haditanács indult meg 
a főpapok s a pápa orvosai között, a mig végre 
a látogatást megengedték.

A nők. különösen ha nagyobb tömegben 
variak együtt, nem tudnak elég higgadtan 
és nyugodtan viselkedni, tovább maradnak, 
mint áz nndenmá.rn szokott idő engedné, a 
lábcsóknál éktelen kiáltozással egyszere mind

rávetik magukat a pápára, a ki egy-egy ilyen 
fogadás után félájultan dől a székére. Azért 
ha arról van szó, hogy asszonyokat kell 
fogadni a Vatikánban, különös óvintéz­
kedéseket tesznek a pápa személyes bizton­
ságára.

Már XIII. Leó is sokat szenvedett vak­
buzgó nők ostroma miatt. Hiába vették 
körül a főpapok, a nők éktelen sivalkodással 
ezeket valósággal félresöpörték az útból. 
A pápának néha a szék karfájába kellett 
megfogódznia, hogy el ne. seperjék. Egy 
francia női csapat egyszer annyira ment a 
vakmerőségében, ollókkal valósággal szét­
vagdosták a pápa ruhájának a szegélyét, 
hogy egy-egy emlékfoszlányt magukkal vi­
hessenek.

Az ünnep'es és komor Oiardino Vaticano 
sötét puszpángágai fázósan riadnak össze, ha 
parányi női lábak törik meg az évezredes 
csendet, az aranyhomokkal behintett utón.

Színház és Művészet
A színház műsora.

SZOMBAT: A lengyel menyecske, operett.
Bemutató előadás. (Bérletszünet.) 

VASÁRNAP: Délután A kis gróf, operett. 
Este A lengyel menyecske, operett. (Kis­
bériét.)

A lengyel menyecske
A színtársulat művészi kedvvel, az igaz­

gató áldozatos hajlandósággal készül a leg­
frissebb operette-ujdonság bemutatójára. Az 
operette meséjét, a cselekményt egy sereg 
színházi trükk és szinészátváltozás tarkítja, 
mindez vidám és kedves muzsika kíséretében 
történik.

Az ui operettből mutatóba közlünk né­
hány énekszámot.

Belépő.
Énekli Bcleznay Margit.

Volóc az én hazám, az ám.
Lengyel volt az apám, az ám.
A lengyelkét járom 
S ha pezsgőt hoz párom 
Nem habozom és lenyelem 
Nincs kegyelem.

Refrain: Szedte-vedte teremtette
O'van a lengyel menyecske 
Mint a láng, mint a tűz, 
Perzsel éget s férfinépet 
Tegnap hármat holnap négyet 
Rózsa'áncra fűz.
Szerető kis nőt keress bár­

minőt
Ta'á'sz másutt is, de hiába 
Bár világot jársz, olyat nem 

találsz,
Mint itt Galíciába.

I át.ia ki megbámul, az ám,
Ez a nő nincs fábul. az ám, 
izemén lengve! varázs,
Aikán lengyel parázs,
S a férfiért ő nem hévül.
Csak lengve'iil.

Refrain:
Falusi banda, duett.

Énekli Csanády Irma és Bérczy Ernő.
Illy: Az én hazám egy kis falu.

Van benne sok paraszt fiú,
János: Az én bölcsőm is ottan állt,

S apám egész nap csak pipált.
Illy: Van ott disznó két tehén.

De csak te rád gondolok én 
Esténként, óh, ezt tudják jól.
A banda szól. a banda szól!

János: A trombitás fújja, tra, ra, tra, ra, tra,
ra. tra, ra,

Együtt: A flóta meg szól ekép, dudla, dudla,
dudla, dudla,

Táncra jön velem a párom,
A karomba őt lezárom,
Jó mulatság ez.
Es ma-ho!nan lakzi lesz.
Csodát a banda gyakran tesz.

Mézédes Idők, duett.
Énekli Beleznay Margit és Falusi István.

Marga: Férfi nő, dühbe jő, sokszor az élet
során.

Villy: Ám ezért, válni mért? béke lesz.
későn korán!

Marga: Drága férj, esdve kérj, hogy legyek
jó újra én.

Együtt: Drága nő, kitűnő, mindig igy ten­
nék én.

Villy: S oly szép a békülés, vágy a gyű­
lölködés.

Nőcske, nőcske, adj egy csókot 
Csókot mint akkor adtál.
Mézes édes jó időben,
Mézes édes nő valál.

Papa. (Szcndrei Mihály második ven­
dégjátéka.) Oly sok kedvesség, annyi szoib- 
tilis finomság és poázis van ebben a darab­
ban, hogy a Flers és Caill-avet vigjátékgyárá- 
ból még sohasem került ki ilyen aranyos 
mestermü. S mind a poetikus kedvességet, 
színes elevenséget elibénk varázsolta Szend- 
rei páratlanul intelligens alakítása. Oly mé­
lyen emberi és egyéni volt s olyan egyszerű 
művészi eszközökkel hozta felszínre a vígjá­
ték nevetése mögött álló emberismeretet, 
hogy minden elismerést megérdemel. A töb­
biek is mintha kedvet kaptak volna a ven­
dégművész csupa szív játékától, pompásan 
nergő előadást produkáltak. Bérczv Ernő a 
fiú szerepében feltétlenül kifogástalant nyúj­
tott. T. Csige Böske is sok és sikerült ambí­
cióval játszott. Deésy, Kemény, Vajda Ilonka 
mind jók voltak.

A Zenekedvelők Körének 22-iki hang­
versenyére, melyen Bosetti Hermin kamara­
énekesnő és Tarnay Alajos zongora művész 
lépnek fel, napi jegyek Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében kaphatók.

A lengyel menyecske. Szombaton este 
kerti' színre Curt Krancz és Georg Okonko- 
mszky oneretbe. amelyhez zenét Jean Gil­
bert irt. Á mulattató V7övegii és szép mtizsi- 
'-áín operettet Faragó Jenő fordította ma- 
varra. A társulat nagy ambícióval készült a 
bemutatóra, melyet Kassay Károlv rendez 
ás Mártonfalvv György karmester vezényel. 
A címszerepet Beleznav Margit látsz,a, ki­
vidé nagyobb szerenket játszanak Csanádi 
irma. Falussi. Kassai. Székely. Rési. Bérezi 

Módiié, akik c'követrek mindent, hogy a 
Mváló operettet sikerre vigvék. A premier 
aV'adás bérletszünetben kerül színre s igv 
a bérlet-páholyok és iobb támlásszékek is 
árusításra kerültek a színház pénztárában.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal 3 órai kezdette! a Kis 
c-róf operett kerül színre, mig este rendes 
helyárakkal a Lengyel menyecske operett 
újdonságnak lesz a második előadása kisbér- 
'etben. A lengyel menyecske operettet egyéb­
ként folytatólagos előadással ötször tűzte 
műsorra az igazgatóság. Jegyeket minkét 
vasárnapi előadásra a színházi pénztár elő­
re árusít.

Nincs tovább. A jövő hét műsorában egy 
kiváló és szenzációs sikerű darab foglal he­
lyet. Nincs tovább a címe a kitűnő újdonság- 
vak. ame'vből nagy szorgalommal próbál a 
társulat drámai személyzete Zilahy Gyula 
igazgató vezetése mellett.

Varjas Antal és az uj miisor a Bonbon- 
nlerben. Egy minden tekintetben fővárosi 
nívójú műsort mutatott be a Bonbonniere- 
kabaret s igy nem csodálható, ha minden es­
te te't ház tapsol a szereplőknek: különösen 
városunknak kedvence. Varjas Antal, ez az 
izig-vérig művész-ember arat viharos tet­
szést és derültséget. De a műsor többi szá­
mai is eilsőrendüek, igy Zsoltoványi, ki tel­
jesen uj számokat énekel, Borzássy. Pász­
tor és Jeny Lili, a kis primadonna szólóikkal 
érdemlik ki a sűrűn felhangzó tapsokat és 
újrázásokat. Kitűnő attrakciók Hombert, Re- 
nardo, a kiváló zenebohóck, valamint Dina 
Metzel mezit'áb-táncosnő. Sokat nevettünk 
az „Uj főnök“ chifii bohózat mulatságos for­
dulatain, mely a darab teljes esti műsorával 
együtt vasárnap délután 4 órakor is színre 
kerül.
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— A város közgyűlése. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága e hó 31-én dél­
után tartja meg rendes közgyűlését. E köz­
gyűlést megelőzően kedden, e hó 23-án dél­
után a jog- és pénzügyi bizottság tart ülést, 
amelyen a közgyűlés tárgyait készítik elő.
E tárgyak közt egyik legfontosabb a kültelki 
építkezési szabályrendelet tervezet uj át­
dolgozásban.

— Pfeiffer Gyula aradi üzletvezető hiva­
talba lépése. Aradról jelenti tudósítónk: Ma 
foglalta el hivatalát Pfeiffer Gyula, az aradi 
üzletvezetőség uj főnöke. A központi tisztvi­
selői kar tisztelgését délben tizenkét órakor 
fogadta az üzletvezetőség tanácstermében. A 
tisztviselők nevében Sziklay Arthur főfelügye 
lő üdvözölte. Hangsúlyozta beszédében, hogy 
a tisztviselői kar megjelenése nem csupán 
tiszteletadás, hanem kifejezést is akarnak ad­
ni abbeli kérelmüknek, hogy ne induljon a me­
rev hivatali szabályok után s ne csak a köte­
lességeket tekintse. Ígéri, hogy becsületesen, 
kötelességérzettel fognak dolgozni s ha hi­
báznak. mert hiba nélkül nincs ember, azt ne 
tulajdonítsa rosszakaratnak, hanem írja az 
emberi gyarlóság számlájára. Kívánja, hogy 
munkakedvvel s erővel végezhesse azt a ne­
héz feladatot, mely reá hárul. Pfeiffer Gyula 
üzletvezető meleg szavakban köszönte meg 
az üdvözlést. Mint régi vasutas, meleg szív­
vel jött ni működési helyére s reméli, hogy 
teljes egyetértésben fóvnak működni. Beszé­
de végén le'késén megéljenezték. A tisztelgés 
után az. ni üzletvezető megtekintette az egyes 
hivatalokat s bemutatta magát a tisztvise­
lőknek.

— A tanítók fi/pfésrendezéee. Debrecen 
város törvényhatósági bizottságát ma meg­
kereste Szepes vármegye közgyűlése, hogy 
pártolja ama fö'iratát. amelyben a kormány­
tól a tanítók fizetésének rendezését kéri.

— Az Izraelita katonák im*mnnani sza­
badságolása. A kassai VT. hadtest naranes- 
vr)lrcócrfl q c7,olgáiV>ti szabályzat uta,ritásai ér- 
trijrmheu elrendelte, how a zsidó vaűásu 
katorálr. nmermviben a szolgálat megenge­
di, a következő nmeiben a szolgá'at alól fel— 
me^tesspneV • H,,cvé+kor. anrüis elsejének es 

f, őrá tótól április 3-án esti 7 oraiv. azután 
április F -*sti 6 órától április 9. esti 7 óráig. 
Pjmköspknr máíus. 71 -ép ecte 7-től május 
73.ika péti o órátáig. I Hévkor, szeptember hó 
11-ín délután 5 órából szeptember ho 14. esti 
7 óré;rr K*engpsztelés paplan, szeptember 
75. (délután 5-től) szeptember hó 78. este 
7 óráig és október 2. délután 2 órától október 
5-ike esti 7- óráiáig. Ezenkívül a zsidó vallá­
sit kptnnákrok a nászka linnenen, ánrilis 1. 
délelőtt Ó-tői április 9-ike esti 7 óráiáig a ka­
szárnyán kívül végbemenő rituális étkezése­
ken résztvehetnek.

— A vidéki hírlapírók betegsetrélvezö 
pénztáráért. Jácznagvkiínszolnoik vármegye 
közgyűlése a vidéki hírlapírók betegsegélyző 
pénztára iavára 300 koronát szavazott meg. 
Egyben ezt a határozatát metrkiVdte minden 
törvényhatóságnak hasonló eljárás végett. 
Az átirat ma érkezett meg Debrecen városá­
hoz. amely legközelebb fogja már tárgyalni 
az ügyet.

— A kávésok és szállodások sérelmei.
A vendéglősök, szállodások és kávésok ipar­
társulata ma délután Márkus Jenő elnöklete 
alatt gyűlést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy a vendéglősök, kávésok szabályrende­
letének tárgyalásánál a városi közgyűlési ta­
gok közül többeket fel fognak kérni sérel­
meik orvoslására. így. hogy vásárok alkal­
mával, mint eddig Szokásban volt, a szoba­
árak kétszerese számíttassák, miután nem a 
rendes közönség fizeti ilyenkor a máskor ala­
csony szobaárakat, hogy a börtönbüntetésre 
vonatkozó szégyenparagrafus a szabálvren- 
de'étből töröltessék, hogy a női kiszolgálás 
a tanult férfi pincérek rovására ne engedtes­

sék meg stb. Elhatározták, hogy farsang vé­
gén hangversenynyel egybekötött táncmu­
latságot rendeznek a debreceni főoincéri és 
Pincéri karral részben a debreceni pincér- 
szakiskola javára.

A városi homokbányák kihasználása.
Debrecen városának nagy kiterjedésű homok 
területei vannak, amelyekből eddig minden­
ki szabadon hordathato-tt homokot. Legutóbb 
egyik gyár még gyártási anyagnak is innen 
hordatott homokot. Ez most arra bírta Deb­
recen város tanácsát, hogy a homokhordást 
engedély kéréséhez és dij fizetéséhez kösse. 
Kimondta, hogy a homokterületeket őriztetni 
fogja és a homokhordáshoz bárcákat adat ki. 
Az uj rend ma lépett életbe s mától kezdve 
egy köbméter homok a város területére 20, 
idegen területre 40 fillér. Az erre szolgáló 
bárcákat a mikepércsi és monostorpályi-ut 
melletti sorompók őrei kezelik és adják ki.

Sorshúzás. A városháza közgyűlési 
termében ma reggel kilenc órakor volt a sors­
húzás, amelyen a város részéről Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt Szabó Kál­
mán tanácsnok, Publig Ernő és Szilz Ferencz 
voltak jelen. 509 első korosztályba!! hadköte­
les részére luiztak sorsszámot. Legtöbben 
maguk jelentek meg. A távolmaradtak helyett 
Ihiblig Ernő bizottsági tag húzta ki a sors­
számot.

A Zion-egylet müvész-estélye. A Zion- 
debreceni betegsegélyző egylet január hó 
97-én, szombaton a Royal-szálloda disztermé 
ben, este 9 órai kezdettel müvész-estélyt 
rendez a következő műsorral:

Nyitány. Előadja Kiss Béla zenekara 
1. Hegedű: Rubinstein Erna. 2. Dialog: Simo- 
novits Rózsika és Vajda Ilonka. 3. Magyar 
dalok: Burger Erzsiké. 4. Kupiék: Kassai 
Karoly. 5. Zongora: Boros Anna. 6. Dalok 
Hajnal Arthur.'7. Ének: Mandel írén. 8. „Bol 
dog házasélet“. Vígjáték egv felvonásban, 
irta: Dezső József. Rendező Kassai Károly 
Személvek: Kézdi Károly tanár Kassay Ká 
roly. Vilma, felesége Simonovits Rózsika 
Magda, a húga Freund Böske, Sipos Géza 
orvosjelölt Lederer Ferenc. Bandika, Sárika 
Kezdi gyermekei —. örzse. szakácsnő Vajda 
Fonka. Rózsi, szobaleány Péterfi Erzsiké 
Történik a fővárosban Kézdi lakásán.

Belépődíj: Számozott ülőhely 3 korona 
számozatlan ülőhely 2 korona, páholy 4 sze 
’Tiélyre) 15 korona. A müvész-estély után 
tánc lesz. — Jegyek előre válthatók: Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszertárában. Fenyő Sán 
dór, Györfi Testvérek és Mandel Lipót ke 
reskedősében. — Páholy-legyek csak Grósz 
Navy Ferencnél kaphatók. Feliilfizetések kő 
szonettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz 
tatnak.

— Gyümölcsfák a laktanyákban. A had
vezetőség egy legújabb rendeletében ki 
mondta, hogy a laktanyák udvarait mindé 
niitt gyümölcsfákkal kell beültetni. A deb 
receni helyőrség részéről ma megkeresték 
Kovács József polgármestert, hogv az ud 
varok beültetéséhez szükséges gvümölcsfá 
kát a város adja. E kérés tárgyában legkö. 
zelebb fog dönteni a tanács.

— Az Arany János-utca világítása. Az 
Arany János-utcai lakosok, valamint az 
Egyház-tériek is ma kérvényt adtak be a ta 
nácshoz, hogy az Arany János-utcát és az 
Egyházteret jobban világítsák, mert a mai 
nyomorúságos világítás mellett az utca sö 
tétben van s a nehány kis láng -még nagyobb 
sötétséget okoz. A kérelem mindkét részről 
teljesen méltányos, mert mindkét helyen, da 
cára annak, hogy a város szivében feküsznek 
a világítás nagyon gyenge. Valószínű, hogy 
a tanács a kérést sürgősen teljesítem fogja.

_jóváhagyott alapszabályok. A belügy­
miniszter ma küldte le a Debreceni Nyomda-

— Táviratlevelek a magyar postaforga­
lomban. A hivatalos lap mai száma közli a 
kereskedelemügyi miniszter rendeletét, amely 
szerint a külföldön nagyon divatozó és a prak 
tikus életben rendkívüli módon bevált távirat- 
leveleket a jövő hónap elsejétől a magyai 
posta is felveszi forgalmába. A táviratlevele­
ket az éj folyamán továbbítják rendeltetési 
helyükre, ahol másnap reggel úgy kézbesí­
tik őket, mint a közönséges leveleket. A fiók­
bérlő a táviratlevelet többi postájával együtt 
fiókjában találja. Kisérletképen a következő 
távirati állomások között hozzák be a távirati 
levelek uj intézményét:

Budapest, Brassó, Debrecen, Érsekújvár, 
Eszék, Fiume, Győr, Kassa. Kolozsvár, Mis­
kolc, Nagykanizsa, Nagyszeben, Pancsova, 
Pozsony, Sopron, Szabadka, Szeged, Székes - 
fehérvár, Szolnok, Temesvár, Újvidék, Zág­
ráb, Zirnony.

A felsorolt helyek távirdahivatalainak 
közvetítésével azonban a többi postaállomás­
ra is lehet táviratlevelet küldeni, olyan mó­
don, hogy a levelek a legközelebbi távirda- 
állomásig táviratilag, onnan pedig rendes utón 
továbbutalnak. A táviratleveleket este 8 és 12 
óra között lehet feladni A táviratlevél dija 
szavankint 2 fillér, a legkisebb összeg azon­
ban, amit egy-egy táviratlevélért fizetni kell, 
60 fillér. A táviratlevelek feladási módja 
ugyanolyan, mint a rendes táviratoké, csu­
pán a rendes távirati cim elé kell ezt a jel­
zést tenni: „TE“.

Összeütközés a Kossuth-pártban. Fő­
városi tudósítónk jelenti: A Kossuth-párt ma 
este értekezletet tartott, amelyen Apponyi 
Albert gróf és több képviselő között az ob- 
strukció kérdésében, amelynek Apponyi nem 
Ilivé, erős összetűzés volt.

— Házhelyek hivatalnokok számára. — 
Házhelyek a Miklós-utca vgé-n, a város belső 
területén, a központ közvetlen közelében ke­
rülnek mai naptól kezdődőleg eladás alá. Ez 
az alkalom, szemben a spekulativ parcellá­
zással, módot nyújt arra, hogy a hivatalnoki 
és középosztály is szerezhessen ingatlant 
minden megerőltetés nélkül, kellemes feltéte­
lekkel, úgy, hogy az eddig kényszerüleg fize­
tett bérösszeggel amortizálhatja saját, a vá­
ros belterületén lévő házát. A telek, melyet 
uj .modernül épült villaszerű házak vesznek 
körül, már csatornázással és villamos vilá­
gítással el van látva, sőt tavaszsz-al villamos 
vasúti megállót is kap. A kb. 6000 öles terü­
let jóval közelebb fekszik a tisztviselő te­
lepnél s egy konzorciumé, melynek Füredi 
Szabó Lajos nyug. bincellér iskolai igazgató, 
Simon Mihály, a debreceni faipar rt. igazga­
tója és dr. Szűcs Andor debreceni ügyvéd a 
tagjai.

— öngyilkosság. Ifjabb Köblös Mihály 
Kut-utca 86. szám alatti lakos, gubásmester, 
ma délután, mig a családja távol volt, öngyil­
kosságot követett el. Először revolverrel mell­
be lőtte magát, majd egy késsel ötször a mel­
lébe szúrt. Úgy látszik azonban.a lövés és a 
szúrások nem voltak azonnal halálosak, mert 
Köblös kiment ezután még a temetőbe, ahol 
eszméletlen állapotban találták meg s beszál­
lították a közkórházba. A kihallgatás során 
azt vallotta, hogy megunta az életet és azért 
lett öngyilkos.

— Kiss Istvánné az ügyészségen. A haj­
dúböszörményi dráma ügyében a rendőrség 
ma befejezte a vizsgálatot s miután egyre 
több bizonyíték halmozódott fel a szerencsét­
lenül járt Kiss István neje ellen, hogy a drá­
ma előidézésében része volt. Neviczky János 
hajdúböszörményi rendőrfőkapitány az ira­
tokat áttette az ügyészséghez, egyúttal pe­
dig az előzetes letartóztatásban levő Kiss­
ijét is a mai délelőtt folyamán beszállittatja 
a debreceni kir. ügyészség fogházába. 1 o- 
vábbi fogvatartása tárgyában a napokban

'szók Sport Klubjának alapszabályait, amelye-1 fog határozni a debreceni kir. törvényszék 
két észrevétel nélkül jóváhagyott.__________ 1 vádtanácsa. ..........__

Csak revén lett

világhírű
• valódi

PALMA
kaocsnk-clpősarofc

A hyglenikus

,* a I m a kaucsuk
!-: ágybetét

elsőrangú
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— A Polgári Asztaltársaság holnap,
szombaton este 8 órakor tartja meg a Dré- 
her-sörcsarnokban társasvacsorával egybe­
kötött jubiláris közgyűlését, amelyre minél 
számosabb megjelenést kér az elnökség.

Uránia előadás. Holnap, szombaton es­
te 8 órakor az ipartestület dísztermében Ma- 
dai Pál állami főreáliskolai tanár vetítéses 
előadást tart a „Balatonéról. Belépti dij 
nincs.

— A körorvosok lakáspénze. Qömörkis- 
liont vármegye törvényhatósági bizottsága 
föliratot intézett a kormányhoz a körorvosok ’ 
lakpénzének rendezése tárgyában. Föliratá­
ban azt kéri, hogy a körorvos lakpénzének 
felét fizesse a székhely községe, a másik fe-I 
lét a többi község. A vármegye alispánja ezt 
a határozatot ma megküldte Debrecen város 
tanácsának is, hogy felirattal pártolja azt. j

— A fagy áldozata. Nincs nap, hogy a 
beállott rendkívüli erős időjárás folytán tá­
madt fagy valami szerencsétlenséget ne i 
idézne elő. Ma is a Homokkert-uca 119. szám 
alatt Rásó Jánosáé, aki vízért ment a kntra, 
oly szerencsétlenül csúszott el a síkos tala­
jon, hogy a jobbkarját eltörte. Beszállították 
a közkórházba.

— Zwieback Lajos és Testvére cs. és kir. 
udvari szállítók alkalmi és estélyi bluz-uj- 
donságai megérkeztek és Debrecenben csak­
is Halmágyi Sámuel divatházában szerezhe­
tők be. Ugyanott estélyi köpenyek és ruhák.

— Grammofon tulajdonosok! A létező 
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány­
soron“ egyedül Molnár testvéreknél kapha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727.

A gyermekeket nem szabad erőltetni.
Ellenkezésre akadunk mindig a közön­

séges csukamájolajjal szemben, mely úgy 
felnőtteknek, mint gyermekeknek visszatetsző 
izü. Aki azonban csukamájolaj helyett a 
Scott-féle Emulsió-t használja, annak kény­
szereszközökre nincs szüksége. \ már 35 év 
óta jól bevált Scott-léle eljárás szerint elő­
állító*!

SCOTT-íéle Emulsió
jóizü és könnyen emészthető, úgy, 
hogy a leggyengébb gyomor is 
könnyen elbírja.

Nem megvetendő a Scott- 
féle Emulsió hatása az étvágyra 
sem, mely a súlyt gyarapítja és a 
közérzetet javítja.

Bevásárlásnál kifejezetten Scott- 
féle Emulsió-t kérjünk. A Scott- 
féle eljárás már 35 éves és ga­

rancia úgy a jóság, mint hatás tek ntetében.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden 

gyógytárban kapható.

Dettrecienl

Szövetkezete
mint az Örs; égős Központi Hitelszövetkezet tagja.
Telefon 129. Hunyadi u 17/19- sz. Telefon 129

Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

A Scott-féle el­
járás védjegyét — 
a halászt—kérjük 
figyelembe venni.

— Báli harisnyák, zsebkendők, női-fe- 
hérnemiiek, frak-ingek, diszköténvek, teás 
terítékek, batistok, hímzések. Kardos Lász­
lónál Kossuth-u. 9.

— Lópokrócok, úti és kocsi-takarók és 
plädek, flanell-takarók, paplanok, barchent 
és Jäger téli alsóruhák, Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— Debrecenvidéki Takarékpénztár n int
szövetkezet. Piac-utca 21. Sesztina-ház. Ol­
csó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú le­
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiállt 
!•: fáson arany éremmel és oklevéllel.

ellen legjobb 
bátiszer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseleknel is 
már egyszeri bedrtrzsiilósnél a 
fájdalmakat telieben meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6
Íeroz alatt megszüntet.

gy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCI
gyógystei tarában Kossuth-utosa « silnh i mellett.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradék
AUamvasut
Jelzálogbank
Rimamurányi .
•Salgótarjáni
Közúti vasút

852 — 
652 50 90-20- 
727-50 
4P5 — 
004 — 
Cg-'- 
H15 60

Irányzat: Csöndes.
Magánleszámitolásl kamatláb:

Bécs 45/V°/(,i Berlin 3‘/2°/o London 3s/4°/o-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése
Búza októberre 

» áprilisra 
Rozs októberre .

» áprilisra 
Zab októberre .

. áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. év juli

11 67 
11-80 

9 06 
m.27
8 46
9 84 
8-75

Irányzat: Szilárd. Készáru 5 magasabb. 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért.

200
500
200
200
200
400
200
800
200
200
200

1911. szelvényekkel
Uemeczeni Első Tkpiar .
Alföldi tkptúr .
Ipar és Kercsk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarék és Hitelintézet . 
Debreczr-ni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
Istvánmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény es áruraktár 
Debreozenl Góztéglepyár

96u
375
900

350
860

Uj bankigazgató. A Debreceni Bank 
igazgatóságában egy tagsági lielv megüre­
sedett, amelyet a február 4-én tartandó ren­
des évi közgyűlésen fognak betölteni. Érte­
sülésünk szerint erre az igazgatósági tagsá­
gi helyre Szász Adolf dr. előkelő debreceni 
orvos a hivatalos jelölt.

A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetke­
zete már megállapította mérlegét, melyet a 
február hó 2-án tartandó közgyűlés élé ter­
jeszt az igazgatóság. Az intézet kis alaptő­
kével, de annál nagyobb buzgalommal és 
ügyszeretettel működött. Ezt az elért nye­
reség kézzel fogható módon igazolja, ameny- 
nyiben a tavalyi 10.100 koronával szemben 
az 1911. évi tiszta haszon tetemes leírások 
után is több mint 20.000 korona. A jónevii 
vállalat élén városunk legtekintélyesebb 
mezőgazdái állanak, akik a szövetkezet ré­
vén a kisgazdák helyzetének javításán ta­
gadhatatlanul nagyot lendítenek. A fényes 
eredményért elsősorban Mandel Jenő ügyve­
zető-igazgatót illeti az elismerés, aki fáradha­
tatlan munkásságával és kiváló szakértelem­
mel újabb és újabb üzletkört szerzett a had­

sereggel és más mezőgazdasági terményeket 
fogyasztó intézményekkel már eleve oly fix 
szerződéseket kötött, amelyek a szövetkezet 
fokozatos fölvirágzását biztosítják.

Előadás a Hortobágy hasznosításáról. — 
Az össze! megalakult Debreceni Társadalom­
tudományi Kör folyó hó 20-án, szombaton 
délután 6 órakor a városháza nagytermében 
tartandó szak- és vitaülésén a legaktuálisabb 
s Debrecen gazdáit s tudományos köreit leg- 
jbban érdeklő ügyét, a Hortobágy hasznosí­
tását tűzte ki napirendre. Az érdekesnek 
Ígérkező alapos tájékozottságra valló elő­
adást Kovács József dr„ a debreceni gazda­
sági akadémia tudományosan képzett taná­
ra tartja, aki beható tanulmányozás alapján 
fogja a hasznosítás módozatait s feltételeit 
megvilágítani. A felolvasást vita követi, a 
melyre a szakköröket s érdeklődőket ezúton 
hívja meg a titkárság.

Ingatlanvásár a Sesta- s az ujkertben. 
A pénzdrágaság folytán az utóbbi időben 
stagnált a vételkedv az ingatlanok vásárlá­
sa körül. Most, hogy a pénzpiacon javulásra 
van kilátás, ismét felébredt az érdeklődés az 
építendő egyetem körül elterülő telkek iránt. 
Több Sestakerti és újkerti ingatlan kelt el a 
napokban, legnagyobb része azonban oly 
módon, hogy az átvételi és fizetési határidő 
négy-öt hónapra van kitolva, mert a vevők 
csak akkorára vélik a pénzpiac lényegesebb 
könnyebbülését.

Kedvezmény egy gyárvállalatnak. A
debreceni Vulkán téglagyár ma kérvényt 
adott be Debrecen város tanácsához, hogy 
a villamos áramot kedvezményes áron adja. 
A kérvényt most kiadják a világítási válla­
latnak, amelynek véleménye alapján a ta­
nács a szokott és a világítási vállalat sza­
bályzatában megállapított kedvezményes 
árakat fogja engedélyezni.

A debrecen hosszupályi-i ut meghosz- 
szabbitása. Hosszupályi község kérvényt in­
tézett Beöthy László kereskedelemügyi mi­
niszterhez, hogy a debrecen—hosszupályi-i 
közutat építse ki egészen a hosszupály-i ál­
lomásig. Saját költségére azért nem tudja 
felépíteni a község az utat, mert a pótadó 
már úgy is 48 százalék, de Ígéretet tesznek 
a kormánynak, hogy hat év alatt lefizetik 
az ut építésének költségeit.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
jelenti: László Nándor Igló, Frau Fehér Izi­
dor Izsák, Pfeil Ferdinánd Varasd, Klein S. 
utóda Horn J. Turócszetmnárton,

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és IrgszM'debb ink 

meneti. Vidékre mintákkal is készséggel szolgálok

Csomagfolt Vasaló szén
darabos és apró faszén, tűzifa aprítva és ól­
számra. Valódi porosz kőszén és kováé kószán

legolcsóbb árban házhoz szállítva kaphstó

Jákob ovi ts Testvéreknél
Hatvan-n. 9. — Telefon 280. 

is Waggon vételnél kedvezményes ár. t-

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Szőnyeg áruház
fiSBÍDjrik, ágy és asxlalterlték, nt <zé 
takarók, kocsi és lópakróezok, Flanell 

takarók, üaalenm.
I
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legmodernebb
készülnek

ékszerekA legújabb és

V ági István
ékszerész műtermében, Miklós-n. 5

javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Pontos kiszolgálás.

a vasúti állomás közvetlen közelében, 
szemben a Falk-féle kefegyárral

házhelyek
300 öles parcellákban eladók.

Felvilágosítást adnak :
füredi Szabó Lajos, telefon 202. sz. 
Simon Mihály 544.
is Dr. Szűcs Andor 670. „

Milliók
használják

Hdb Mm éh $£, <s> m*
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és szamárhurut ellen
KAISER-féle mell-kara nelláhat

6050.

3 fenyővel.
kőzg. ig bizonyítvány orvo 'tót és ma - 

gánostól birtositják a síkéit. 
Rendkívül jó izü éa keltemet Bonbon.

Cs .magja 20 és 40 fii ér. Doboz 60 til;ór 
Kapható: Mihalovita J., Qrósz Nagy Ferencz, 
Mauthner Alfréd, Kubek Sándor, Steiner Manó, 
Muraközy László, Hareányi Lajos gy gyszeré- 
»zeknél, Jósa és Jó na és Központi drogériákban, 
üj fen ér tón Trón Gyű áriái, Ér-Mihályfalván Mát­
rai Ákosnál.

A törvényesen védett „Sempronia

„Ideal“ „Reform“ „Kossuth“ „a délibáb tílndórje“

a legjobbak a világon!
Kivételes ajánlat. Aki 12 ezret ezen eszmény finomságú 
emarkahUve.yekből K. 30 értékben vásárol, az kap egy 
igen szép, értékes Sempronla-zsebórát gratis. Mimic- 
Évik 100 drb. hüvelyt tarialmazo dobozban azonkívül egy 
gratis-szelvény van. (0 ilyen grails szelvény szinten 1 feem- 
pronia-zsebóra átvételére fel jog. sit.

Mindenhol kaphatók, hol nem, tessék a „Sempronia- 
gyárhoz Sopronban fordulni. Az átküldés utánvét mel.ett 
történik és pedig fránko-fránco.

Modern vízvezeték berendezési
:: és csatornázási vállalat ::
Iroda Placz-uicia 52. (a megyeháza mellett.)

TuLSztudinka Olivér.
A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesületének 

szerződtetett vállalkozója.
Elvállal minden e szakmába vágó mun- 1 

kákát legjutányosabb árban. Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál. — Személyes tárgyalásokra, 
meghívásra készséggel áll rendelkezésre.

Ezen vállalat össze nem tévesztendő 
hasonnevű czéggel.

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, Révai-utcza 10.

140 szoba, lift, gőzfűtés. Andrássy- és Váci- 
köruttal szemben. Opera mellett. Szobák 2 ko­
ronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság.

Tiszta agyagból készült szép éa

cserép, fali tégla
és isgszebti

e i r

essfe a

üarczagi
agyagiprnál

Xapczagon szerezhető be.

UZIFAfs/y^U — KCR€»KEOÖ— ^
. DEBRECEN.
fanffu-és ßnyaif-

UTCÁK SARKAN

Tik*/OH: 9h5 T,t,r0N

1 telrimii Faipar
Bésx vénytársaság

ajánl a legjobb minőségű szarsz 6S8P, 
tütgy, bükk, gyertyán ____

5 tűzifát í
ölenként bármily mennyiségben, úgyszintén 
waggon számra is, valamint aprított iái 
5 éa 10 mélemázsás óíom plombával 
lezárt kosaikban hozhoz szállítva a leg­

jutányosabb árban.
WaoflonszAmFB vidáhl szállítást Is elvállal. ::

príma porosz szén
olcsón beszerezhető.

Telelőn M4. Te eloa 544.
Swlv *i ti pontos márkiéért falelősséget

Szőlő-oltványok
Szőlő vesszők év Oleditschla (élő keritémnek al­
kalmas ,1 csemeték bes/.e.-/éseiB legmel gébben ajíml- 

juí u legjobb hírnévnek Örvendő

Szttcs Sándor fia
szölötelepét Bihardlószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem eló t úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt, míg a fenn ezég n gy 
képes árjegvz -két vem kért ; in<yen és b*/'“1, '
Ezen árjegyzék minden szö.ö bnuxost érdekei hasz 

nos tartalmánál fogva
Olcsó ir és pontos kiszolgálás. Számtalan elismeri lavél.
A tisztelt érdeklődök a telep megtekintésére szíve­

sen láttatnak.

Fűszer, csemege, déli gyümölcs, tea, 
rum, cognac, likőr, bor, pezsgő, friss 
gvtimő cs, c cukorka és karácsonyi aruk
a legkisebb minőségben, előnyös árban besze­

rezhetők

Friss Sándor
fűszer és csemege kereskedésében 

Piacz-utcza 83. szám alatt. 
Telelőn 987. Telelőn 987.
t/T Tessék a czimre ügyelni I "*•

Dreher Antal sörfőzdéi részvénytársaság Kőbányán.
Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek Örvendő, 

bajor módszer szerint főzött

Szt.-lános idénysöpíinh
eladása és kimérése megkezdetett.

Kapható : Ottó Sándor és Márkus Jenő urak vendéglőjében, valamint nagyban 
hordó és üveg számra ottani főraktárunkban Áron Miksa urnái.

Teljes tisztelettel

Dreher Untai sörfőzdéi részaénytársaság.

Sím «mily 
utcza 55.

Ruhafestő. Széchényi 
utcza 6.

CIO Vacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések éa megbízások a főüzletbe : 
gimonfiy-n. R5. sz. intézendflk.

Hk.

Vargs- 
utaza 35.

Uegyi-iisztitá. Verbőczy-
ntcza 14. |

--
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 uóig 50 fillér, aiontnl 
minden sző 5 fillér, a leg- 
ktesebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden sző 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakosódáenAl tcnék 

vAlassbélyeget oe&tolnl.

Bútorozott szoba teljes ellátással kiadó a 
Piaczhoz közel. Czim a kiadóban.

2 szobás lakás február elsejére kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Keresek egy 3 szobás lakást május 1-re. Cim 
a kiadóba.

Betöltendő,
Óvadsktespes elárusító felvétetik Honvéd- 

utcza 16. alatt.
Irodai teendőkben jártas kisasszony az 

Erisébet malom Részvénytársaságnál azon­
nal alkalmazást talál.

Különféle.
Kosárfonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk.
Ferii es női kalapok a legszebben tisztit- 

tatnak és javíttatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében Piac-u 46. sz az udvarban.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A ftiszerkereskedelmi részv. társ.- 

nál Debreozenben.

Muntaáslányok és tanulók felvétetnek a
Dobozgysrban FQrdŐ-u. 4. (Margitfürdő 
telep)

Kalapos műhelyemben elvállalom k-mtíny 
és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem, 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac utca 38

Társalkodó és felolvassad ól kerestetik 
finomlelkü háztartásban jártas, gyengélkedő 
asszonyát segítő, urihölgy B ivebbet a 
kiadóban.

Gyakorlattal bíró Irodista segódkányvelő
felvétetik mirczius elsőjére Áron Manó és 
Társa irodájában Széchényi utcza 22, szám.

7 éves kis leányom mellé eny német kis­
asszony (Bonne) felvétetik 10 forint fize­
téssel és teljes ellátással József kir. her- 
czeg-u. 21. sz. alatt.

Tanuló fizetéssel fölvétet k Balogh M. J. fű­
szer- vegyes üzletében Deireczen, Hatvan- 
utcza 15.

Irodai gyakorlattal bíró gépirásu fiatal 
ember gyakornoknak ajánlkozik. — Czim 
Hatvan-u. 56.

-véteL
Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­

ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.

Kérdezzek a világot Járó művészeket s
tanúságot tehetnek róla, hogy az egész 
Magy-ror z igon e terjed ek a Maliid s-épi- 
tőszerek. Mali d szappan, Maliid erem, 
(szeplő) arckenöcs, tov bbá a Kua s rté - 
pora, nincs o yan falu Magyarország n, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában.

Fehérnemű varróné ízlésesen do'gozik, úgy­
szintén javítást is elvállal Piacz utcza 20.

•BA jUElE SeiJSOAjO U3||3 >|OJBA 
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Bpi! ideuuapuim aßaspjn
Törvényesen védve.

Csütörsőkón elveszett egy ezüst kis női óra 
a Csapó-u. 17-töl Szentanna 57-ig menve. 
Megtaláló jutalomba részesül Szentanna 57. 
alatt Kissnél

INOL I

Rózsa burgonya mázsánként olcsón kapható 
Deutschnál, Hatvan-utcza.

Vessző seprők darabja 20 krajezár, 10 da­
rab vételnél 16 krajezár. Nyirág 8 krajezár. 
Kapható Gitteknél, Péterfián.

He nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam-’ i. Telefon 685.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Egy ebédlő asztal és hat ebédlő szék eladó.
Cim a kiadóban.

Egy srófos nagy káposztás hordó eladó ol­
csón Piac-utca 47. alatt.

T á n c r e n dek gyönyörű
szép k vitt- t)--n, meghívó 
és alkalmi kártyák dom­

bornyomással es színezett 
művészi kiállításban mér­

sékelt árakban :
Kcífirenn és Brorcuitz

könyvnyomdájában 
DEBRECZEN, Placi-utcza 49*

a legujahbés legjobb folyékony

íémtisztitószer
a fémtárgyaknak gyönyörű, 
tartós lényt ad, meg a ro zs- 
dafo t»t is eltavo.iija, nem 
tüzvessalyes, nem ülepedik. 

Egy «dűli gyártója:

GEIKO vegyészeti gyár
VACZ. GEIGER ós TÁRSA.

Törvényesen vedve.

legszebben fest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZY ELSŐ DEBR. In «ív. ■arnoaid^»,

Ű ■ HK • ■ «0-.
Ba a* fVm ««á ■*._ □E'*

Szécbányl u. 42. az. Telefon 323.
Hatvan-utcza 11. ■«. Telefon 578.
Csapó-ntcza 30. az. Telefon 668.
Placz-ntcca 22 (Glflck Edénél)

Hölgyeknek nagyon fontos!
Eladó egy jöarcan lévő szennyes ruhatartók, 

direkt erre a czélra készített szennyes láda. 
Czim a 339. telefon szám alatt megtudható.

Alkalmi vétel folytan levélpapír és levél- 
konték czégnyomással felette olcsó árban 
beszerezhető Hoffmann és Kronovltz könyv 
nyomdájában Debreczen, Piacz utcza 49.

Lakás.
Gyárnak vagy raktárnak gáz- és villany­

nyal felszerelt helyiség az Eötvős-utcza 13. 
sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Do­
bozgyár, Fürdö-u. 4. (Margitfürdő felen.) 
Telefon 805.

az új kygten, kebe.Iormazó

IÁD
14 világszabadalom által vedve.

„LADA“ egy uj igen célszerű szab. találmány segítségével egyidejű­
leg tartja, emeli és formálja a keblet. Kicsiny elégé ki nem fejlődött 
keblet teljes érvényre emel és a petyhüdt kebelnek ismét természetes 
formát ad. Fejlődésben lévő ifjú hölgyeknek nélkülözhetetlen. Uj III. 
modellünk a nagy erős keblet kicsinyíti, a nélkül, hogy szorítaná 
vagy bepréselné. A .LADA“ huzamosabb időn át való viselése által 
a kebel megtartja természetes szilárd alakját. .LADA* a világpiac leg­
tökéletesebb kebelformálója amit bizonyít, hogy minden rendű és 
rangú hölgyek által előszeretettel viseltetik, nagy előnye, hogy egy 
fogassal teljesen a termethez formálható. Orvosi szaktekintélyek által 
ajálnva. Az elismerő levelek ezrei tanúskodnak a „LADA" kiválósága

mellett.

Ára 6.50 koronától — feljebb.
Kapható fűző és fehérnemű kereskedésekben, és a gyárosoknál

POHL & MATHIAS, Wien, II./182 Neue Valeriestrasse 6. B 
Szíveskedjék ingyen prospektust és brosúrát kérni.

Nyomjon ős Kronovltz Ifftnvvt,vonulójában Piac-utca 40. a főpostával szemben.


